

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻A1

2007年1月

11

丙戌年十一月廿三
焦作市区天气预报
白天 多云
东北风3级左右
夜间 多云
东北风3级左右
森林火险等级预报3级

总第9097期 今日24版

刘新民勉励河南理工大学青年学子

增长才干 服务新农村建设

本报讯(记者 石凯)昨日上午,在河南理工大学小礼堂内,副省长刘新民以《以科学发展观为统领,强力推进社会主义新农村建设》为题,给大学生们上了一堂精彩的形势政策报告课。

刘新民指出,要真正建设“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村,就必须从积极发展现代农业、促进农村生产发展抓起,从增加农民收入抓

起,从推进农村综合改革抓起,从基础工作抓起,从社会保障制度抓起,从群众要求最迫切、最困难、最盼望解决的问题抓起,从提高农民生活水平和生活条件、生活环境抓起,从健全农村公共服务体系抓起。

最后,刘新民勉励青年学子们要认清国情,找准省情,从现在起就对建设社会主义新农村这项伟大事业予以高度关注,并树立为祖国和人民而奋斗的理想,埋头苦干,增长才干,早日为建设社会主义新农村贡献自己的力量。

据了解,1月9日下午,刘新民在副市长甘茹华的陪同下,先后参观了河南理工大学的地球科学馆、通风仿真实验室和瓦斯爆炸演示装置。

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

新闻热线:3681234 3909990

订报热线:3934398 3907003

画卷如诗醉农家

——武陟县建设新农村纪实

本报记者 杨仕智 本报通讯员 周武甲

隆冬时节,记者在武陟县詹店镇小冯营村看到,街道宽阔、平坦、整洁,国槐、刺柏、银杏、雪松竞相摇曳,路造型别致,工厂里机器轰鸣,文体娱乐场上气氛热烈,商业街上人来车往……这一切勾勒出一幅和谐、富裕的现代化新农村的美丽画卷。

这是武陟县新农村建设的一个缩影。该县在整体推进的基础上,确定了45个新农村建设试点村,包括22个市定试点村和23个县定试点村。目前,首批22个市定试点村已经完成市定九项重点工作任务,农民生产和生活条件进一步改善,农村面貌发生了可喜变化。

“农民腰包里的钱越来越多了”

武陟县一项统计结果显示:2006年,农民人均纯收入达4275元,比上年净增加458元,增长12%。乡亲们说:“通过新农村建设,大力发展生产,农民腰包里的钱越来越多了。”

“建设新农村,必须把解放和发展农村生产力、提高农民生活水平和质量作为根本出发点和落脚点,没有经济的发展,新农村建设就是一句空话。”武陟县委副书记王安平说。

记者在武陟农村采访时发现,各地普遍把发展经济当做建设新农村的基础工作来抓。小冯营村在发展生产上,实现了人人有活干、家家有钱赚。该村党支部书记张锡通说:“俺村160户人家,家家都有经营的门面房,村里还有8家企业,有的上班,有的经商,有的跑运输,有的搞养殖,全村没闲人,去年人均纯收入少说也有7000元。”

龙源镇西石寺村利用靠近县城的优势,发展运输业、商业和房地产业,还建市场搞瓜果蔬菜批发,家家都有发展项目,去年全村人均纯收入超过5000元。

“农民腰包鼓了,靠的是农副产品加工业的大发展。”该县农业部门一位负责人说,通过育龙头、建基地、联农户,该县拉长产业链条,大大提高了农业的综合效益。目前,全县农产品加工企业达305家,从业人员6.6万人。在龙头企业的带动下,该县初步形成了以斯美特、正龙制粉为龙头的粮食加工链条,以瑞丰林纸、江河纸业为龙头的林纸加工链条,以绿旗肉业、正虹商业为龙头的畜产品加工链条,以永盛药业、三虹杯药为龙头的“四大杯药”加工链条。产业链条的拉长,使全县70%以上的农产品实现了就地转化增值,使广大背靠“大树”的农民鼓起了腰包。

记者在采访中还发现,农业标准化基地建设拉大了农业增效、农民增收的空间。武陟县围绕农产品区域布局和特色优势,狠抓标准化示范基地建设。(下转A2版)

建设新农村

JIAN SHE XIN NONG CUN

为党和政府科学决策当好参谋

市政协主席接待日畅谈如何发挥政协作用

本报讯(记者 董柏生 实习生 刘鹤)1月9日是市政协主席接待日,市政协主席赵功佩接待了来自我市教育界、农林界、科技界、法律界以及工商界的部分政协委员,与委员们就如何贯彻落实市九次党代会精神、加强自身建设、为经济建设与和谐焦作建设建言献策进行交流。

委员们表示,要继续坚持人民政协为人民的思想,多倾听和反映来自基层的呼声,多深入调查研究,尽职尽责地做好参政、议政、为党和政府科学决策当好参谋。委员们还

秦海彬在我市新闻单位调研时强调

为经济社会发展营造良好舆论环境

本报讯(记者 董柏生 实习生 贾小芬)昨日下午,市委常委、宣传部长秦海彬在焦作日报社和市广播电视台调研时强调,作为引领我市舆论导向的新闻媒体,要围绕经济建设这个中心,服务大局,唱响主旋律,打好主动仗,为我市经济社会发展健康发展营造良好的舆论环境。

秦海彬先后深入焦作日报社印刷厂车间、网络中心、考评策划部、采编大厅、阅览室等部门和市广播电视台演播厅、制作部、电视播出机房、网络有线

机房,亲切看望了工作人员,详细了解了机器设备的运转情况,实地察看了采、编、播(出版)流程,并认真听取了这两家新闻单位的工作情况汇报。

秦海彬对焦作日报社和市广播电视台围绕市委、市政府的中心工作,围绕大局搞好服务方面做出的大量卓有成效的工作给予了充分肯定。他强调,作为引领我市舆论导向的两大新闻媒体,在把握好正确的舆论导向、围绕中心服务好大局的同时,要进一步强化班子和队伍建设,搞好制度建设,提高

温馨提示 沏茶的最佳温度

茶叶中的氨基酸对人体有好处,它在水温60℃的时候就能溶解出来。维生素C在水温70℃时就要受到破坏。茶单宁和咖啡碱在水温70℃时就逐渐溶解出来,若水温过高,茶的味道就过于苦涩了。因此,要想保持茶叶中的营养、味道和香气,沏茶的水温最好在70℃-80℃之间,一般是先将开水灌入暖瓶,然后再沏茶比较好。

责任编辑 田田 陈彬



节约资源 科学发展

中铝中州分公司全面落实科学发展观,以创建资源节约型企业为主题,围绕生产经营和加快发展两条主线,依靠科技进步,提高发展效率,去年累计生产氧化铝173万吨。图为正常运行中的中铝中州分公司第一条铝土矿选矿生产线。

本报记者 李英俊 摄

监控安防

有线、无线远程监控、安防、对讲机组网、交换机工程。
地址:市万桥东60米路南(宝琳科技)
电话:13903911181 8885108

贯彻党代会精神 实现发展新跨越

坚持以人为本 构建和谐社会

——六论贯彻落实市九次党代会精神

本报评论员

坚持以人为本是构建社会主义和谐社会的首要原则,因此在贯彻落实市九次党代会精神过程中,我们要坚持以人为本,在推进和谐社会建设上取得新突破。

坚持以人为本,构建和谐社会,必须把解决好涉及人民群众切身利益的问题放在首位,切实做好扩大就业工作,不断提高城乡居民收入水平。要开展全民创业活动,让一切有创业愿望的人都拥有发展的机会,帮助他们解决创业中遇到的各种困难和问题。统筹城乡就业政策,建立健全经济拉动、创业带动、培训促进、公共援助联动的就业支撑体系,让每一个有劳动能力的城乡居民都有就业机会。要特别重视下岗失业人员的再就业工作,社会各界共同努力,更多地创造就业岗位,千方百计消除“零就业”家庭。加大收入调节分配力度,不断提高中等收入阶层的比重,提高低收入者的生活待遇。

坚持以人为本,构建和谐社会,必须完善社会保障体系,加大社会救助力度。要认真解决失地农民的社会保障问题,加快构建解决农民工问题的长效机制和工作体系,保障农民工的合法权益。将基本养老保险、医疗保险的覆盖面拓展到城镇各类企业职工,拓展到个体工商户等广大劳动者,使所有劳动者得到基本的社会保障。完善社会救助体系,逐步提高最低生活保障、最低工资和基本养老金标准,加大对困难群众的救助力度。

坚持以人为本,构建和谐社会,必须打造和谐文化,培养文明风尚。要全面推进义务教育均衡发展、高中教育普及化、职业教育网络化,积极发展高等教育,逐步扩大义务教育免费教育范围,办好让人民满意的教育。(下转A2版)

市政府法制办

本报讯 连日来,市政府法制办集中学习市九次党代会精神,明确了工作重点,对下一步工作作出了部署。

市政府法制办今年一是要认真贯彻落实国务院《全面推进依法行政实施纲要》,努力推进法治政府建设;二是要着力打造“阳光权力”工程,努力推进阳光政府建设;三是要做好规范性文件制定和备案审查工作,努力推进效能政府建设;四是要认真准备行政复议工作,努力推进服务型政府建设;五是要强力推行行政执法责任制,努力推进责任政府建设。

(伍康泽 程智慧)

市司法局

本报讯 市司法局日前组织广大司法行政干警和法律服务工作者认真学习市九次党代会精神,并结合实际,进一步理清了今年的工作思路,制定了贯彻落实的措施。

该局今年一是要积极参与社会治安综合治理,不断加强和改进人民调解工作,为维护社会和谐稳定服务;二是要大力拓展法律服务领域,创新服务方式,提升服务水平,为我市经济社会又好又快发展提供优质高效的法律服务;三是要扎实开展“四五”普法工作,为提高全市法治化管理水平服务;四是要不断提高司法行政工作效能,加大法律服务市场整顿力度,为维护人民群众的根本利益服务。

(秦广东)

焦作供电公司

本报讯 连日来,为贯彻落实市九次党代会精神,焦作供电公司以实际行动服务全市重点工程和重点企业。

该公司针对我市重点工程、重点企业的用电事宜及早部署,制定了具体措施,成立了专项工作领导小组。1月7日,该公司提前22天完成沁阳沁源铝业二期用电工程的施工设计,为整个工程加快建设进度争取了时间。

(杨丽娜 王亚莉)

导读

焦作山水何以赢得游客青睐
A2版·焦作新闻

春运火车票涨价成为历史
今年起春运铁路火车票票价不再上浮

B4版·国内·国际